

Naše Beseda

ELSIE, NEBR. — Čtená redakce "Pokroku"! Sděluji vám, že jsem dostal od vás upozornění o zaplacení vašeho časopisu a zároveň dovoluji sobě vysvětlit vám, proč předplatné neposílám. Dne 21. července jsem jel sekat seno u cesty. Sotva ale ujel jsem asi čtvrtinu míle, kosa pojednou narazila na pohozený kůl z plotu, který však nebylo v trávě vidět, až když jsem na něj narazil a o všem kosa přestala pracovat. Šel jsem se tedy přesvědčit, co se v trávě nalézá, při tom ale opomenul jsem přesunovací páku představit, aby kosa nemohla jít. Když jsem odložil stranou a když jsem se chtěl na své místo navrátit, kosa pojednou začala jít ku předu a rovněž stroj spustil, nežli ale jsem pomyslel na ustoupení s cesty, měl jsem již kosu u nohou a kosa stále šla ku předu. Když jsem se chtěl, musel jsem patřit na kosu, jak mně pravou nohu rozdrásá a teprve, když kosa jela přes dulek, mohl jsem ze stroje vytáhnout nohu, kterou jsem měl na dvou místech naříznutou a sice na nártě a v ohybu pod kotníkem až do poloviny. Po dva měsíce nalézal jsem se v nemocnici a teprve nyní začínám bez berlí chodit. Noha jest zahojena a jsem ovšem rád, že zůstala celá. V čase, kdy jsem se nalézal v ošetřovně v nemocnici, právě v okolí mém sousedě mlátili, kdežto moje žito zůstalo nevymlácené. Kukuřice nemám ještě ani polovinu vymlácené a 10. a 11. listopadu napadlo nám zde tolik sněhu, že po 4 dny žádné vláky nejezily. V zdejších okolí jest ještě mnoho kukuřice k lámání, neboť letos ta zima se nějak příliš brzy dostavila. Dne 30. list. se zde zase chumelilo a při tom byla rádná zima. — Pšenice zde sypala od 5 do 25 bušlů po akru; žito, od 5 do 15 a kukuřice je místy od 15 do 40 bušlů po akru. Bramborů bylo letos málo a byly malé a zeli spásly kobylky, jejichž tu bylo letos značné množství. Ny-

ni dopis koním a až později zase vám něco z této krajiny sdělím. — Se srdečným pozdravem známému se — Alois Stiborčík.

Starý osadník zadušen dýmem

Nebraska City, Neb., 13. prosince. — Frank Hayward, osadník tohoto města od roku 1858, nalezen byl mrtvý ve svém jednomístném domku v západní části města sousedy, kteří uznávali oheň na střeše jeho obydlí. Hayward byl mrzkem a bydlel samotěn. Má se za to, že ráno rozděl si v malých kamnech oheň, při čemž chyta postel a zadusen byl dýmem dříve než mohl volat o pomoc. Horší část jeho těla byla zaneřáděna. Bylo patrné, že snažil se uniknouti, neboť jeho berle nalezeny byly na podlaží. Byl asi 70 roků starý a po mnoho let provozoval řemeslo tesářské. Po několika posledních letech téměř nevyšel z domova. Zanechal tu sestru, jež žije v Omaze.

Bolševici chtějí uzavřít mír

Londýn, 14. prosince. — Silná resoluce, žádající za uzavření míru se spojení, byla přijata na sedmém kongresu ruských sovětů v Moskvě, v kterémžto kongresu zastupoval americké komunisty, dle sdělení úřední moskevské depeše. V resoluci, kterou kongres přijal, praví se, že sovětská vláda navrhuje mír spojení dne 5. srpna a od té doby opakovala svoji nabídku osmkrát, aniž by dostala jakékoliv odpovědi. Sovětská vláda toní po míru, praví se v této resoluci dále. Je ochotna vstupiti ve vjednávání s Anglií, Francií, Spojenými Státy a Japonskem buď do vjednávání kolektivního anebo s každou zvlášť. Narizuje

výkonnému výboru a komisi zhraničních záležitostí, aby zahájily byly okamžité kroky v zájmu docelení míru.

Obrovská hodnota letošní úrody

Washington, D. C., 14. prosince. Vysoké ceny a velká úroda letošního roku vyhnaly cenu farmářských produktů na \$14,092,740,000, což překonává odhadovanou hodnotu loňské úrody o \$1,500,000,000. Konečný odhad úrody vydán byl právě zemědělským odborem a dohad založen byl na cenách v platnosti dne 1. prosince. Rozloha osetého pozemku letošního roku byla 259,124,437 akrů, o 2,600,000 akrů více, nežli roku loňského. Kukuřice přirozeně nalézá se na prvním místě seznamu a hodnota sklízne odhaduje se na \$3,934,234,000, kdežto bavlna, zahrnuje v to bavlnové semeno, zaujala místo druhé s cenou \$2,332,913,000. Úroda sena je třetí, majíc hodnotu \$2,129,087,000. Pšenice, jarka i ozimka, má místo čtvrté, jsou ceněna na \$2,028,522,000, a oves na pátém. Cena ovesa se odhaduje na \$895,603,000, což je pokles oproti roku loňskému, kdy hodnota sklízne byla odhadována na celý billion.

Villovi stoupenici napadli město

Eagle Pass, Tex., 13. prosince. — Odvetou za nedávnou popravu generála Felipe Angelese čtyři sta Villových stoupenců napadlo v úterý město Muzquiz ve státě Coahuila, kde vyplnili obehody a zmocnili se několika prominentních občanů jako rukojmích, dle informace zde dnes získané.

Bolševici snaží se uzavřít mír

Paříž, 13. prosince. — Agenti moskevské komunistické vlády projíždějí Evropou, hledajíce žurnalistu anebo státníka velkého významu, který by předložil bolševický apel v zájmu uzavření oka-

mžitého příměří diplomatům spojených. Zoufalé pokusy jsou podnikány úředně i neúředně ve Švýcarsku a Itálii, stejně jako v jiných neutrálních a spojeneckých zemích, ruskými zástupci o získání sluchu vůdčích diplomatů. Všechno nasvědčuje tomu, že bolševici

snaží se docílit podmínek pro sebe co nejpříznivějších.

Ženeva, 13. prosince. — Ignát J. Paderewski, polský premier, jak se očekává, vzdá se politické činnosti v nebláznivé budoucnosti a navrátí se do svého domova ve Švý-

carsku vzhledem k svému nepevnému zdraví, dle zpráv, které získala polská tisková kancelář v Lausanne z Varšavy. Paderewski, jak zprávy sdělují, má v úmyslu oddati se hudbě. Praví se, že nedotkl se piana od zahájení války.

PRINC ALBERT BUDE VAŠÍM TABÁKEM

PRINCE ALBERT dá dýmkařům víc radosti, nežli kdy poznali před tím. On má tak vzácnou chuť a vůni a chladí i občerstvuje. Muži v celém národě jemu dají přednost, proto že má jakost.

Princ Albert můžete kouřit kolik vám je líbo a nebudete cítit hryz na jazyku, aneb pal v hrdle. Obě nepříjemnosti jsou odstraněny naším výhradním procesem. Vy si jen kouřte a chutnáte-Princ Albert je tak dobrý a uspokojující.

Červený váček, červené plechovky, líbrové a půl líbrové svazovací z citu a líbrové svazovací ze skla.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.
WINSTON-SALEM, N. C.

PRINCE ALBERT

the national joy smoke



Vzácná Příležitost

ku výnosnému uložení vašich peněz do podniku, který jest již v plném proudu a předčí mnohé jiné podniky, které teprve musí zápasiti s nejistými začátky

Horáček - Schneider Company

velkoobchod zbožím grocerním dříve známý pod jménem Grocers Specialties Co.

Obchod tento, vedený po minulých 9 roků panem Boh. Horáčkem, nabízí svým krajanům řídkou příležitost, by se účastnili rozšíření obchodu takového druhu, který bude chloubou všech krajanů na celém západě. Obchod, který se vyplácel v menším rozměru, pak-li se rozšíří a jest obezřetně veden, úspěch jeho jest zajištěn. Jest dokázáno v minulosti Omahy, že všechny obchody toho druhu udělaly veliký úspěch a není žádné příčiny, proč by tento podnik neměl se setkat s tím samým úspěchem, jsa veden lidmi v oboru tom znalými a úplně spolehlivými. Příležitost tato naskytuje se Vám nyní a nepotrvá dlouho, neb hodné krajanů jest již podílíky podniku a mnoho dalších berou tuto vzácnou nabídku v úvahu, a proto jedněte, dokud jest čas.

Společnost vlastní cenný majetek s rozsáhlou novou budovou takřka ve středu města na rohu 13. a Cass ulicích, kde obchod provozuje a jest inkorporována ve státu Nebraska na \$275,000.00. Její dílce jsou rozděleny na \$200,000 common stock a \$75,000 preferred stock, který nese 7 proc. úroků ročně, splatných každého roku v měs. lednu. Jeden dílec prodává se po \$100.00, ačkoliv má větší cenu, a částky možné

k zakoupení jsou od pěti dílců výše. My nezaměstnáváme žádných vysoce placených agentů, kteří by Vás pobízeli a slibovali nemožné věci, jen aby dostali Vaše peníze a proto můžeme ručit za dodržení našich závazků. Dříve než uložíte peníze kdekoli, přesvědčte se u nás a my s ochotou Vám ukážeme, že máme mnohonásobnou záruku ve zboží za každý dollar, který nám svěříte, oproti mnohým spekulantům, které vůbec neznáte a nevíte, zdali vůbec jejich podnik existuje aneb se bude vyplácet. Veškeré dotazy písemně, osobně neb telefonem učinite na Boh. Horáček v obchodní místnosti na 13. a Cass ul., nebo v bytě, 4528 So. 20th St., So. Side Omaha, který Vám s ochotou podá veškeré podrobnosti.

ŘEDITELÉ:

Boh. Horáček, předseda.
F. C. Horáček, místopředseda.
Jos. J. Schneider, tajemník.
Václav Schneider, pokladník.
Jos. T. Votava, právní rádce.

HORÁČEK-SCHNEIDER CO.

13. a Cass ulice, Omaha, Neb.
Pánové:—Bez jakéhokoliv závazku a mě strany, laskavě zašlete mně více informací ohledně své společnosti.

Jméno
Město
Stát

O spolehlivosti naší nabídky možno se přesvědčiti u administrace tohoto listu aneb u Union State Bank of Omaha; Nebraska